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Posláním společnosti Respekt institut, o. p. s., je přispívat k věcné diskusi o správě věcí veřejných a reali-
zovat projekty zaměřené na hledání nových řešení s cílem zlepšit kvalitu regulace a poskytování veřejných 
služeb v České republice.

Výroční zpráva společnosti 
Respekt institut, o. p. s., za rok 2007

Poslání společnosti

Statutární a dozorčí orgány k 31. prosinci 2007
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Projekty společnosti 
Respekt institut, o. p. s., v roce 2007

Investigace 2005/2006

Investigace 2006/2007

Futura

Institut pro evropskou politiku – EUROPEUM

Poslední téma z projektu Investigace 2005/2006 
Kde se v Češích bere ochota korumpovat bylo přesu-
nuto do roku 2007. V Respektu číslo 14 (2. 4. – 8. 4. 
2007) byl uveřejněn článek Korupce jako porucha, je-

hož autory byli Tomáš Pavlíček, Jaroslav Spurný, Ma-
rek Švehla a Tomáš Sachr. Cílem článku bylo přinést 
příběh drobné korupce v České republice a ukázat, 
proč se tzv. drobná korupce v Česku vyplácí.

Článek Stále nevyřízený atentát vyšel v Respektu číslo 
48 (26. 11. – 2. 12. 2007). Jeho autoři byli pan Jaroslav 
Spurný a pan Marek Švehla. Jednalo se o změněné 
téma z původně proponovaného názvu Korupce v ob-
lasti pohonných hmot. Článek zveřejnil nové poznat-

ky, které se pokusily alespoň trochu zacelit některé 
díry ve faktech z doby před deseti lety. Veškeré texty 
z projektů investigativní žurnalistiky, podpořené Na-
dací Open Society Fund Praha, jsou v plném znění 
uveřejněny na stránkách www.respektinstitut.cz.

Projekt FUTURA je zaměřen na podporu informo-
vání o nabídce celoživotního vzdělávání v hlavním 
městě Praze. Cílem projektu je zlepšení přístupu 
pražské veřejnosti ke kvalitním informacím o mož-
nostech dalšího vzdělávání. Obsahem projektu je 
šetření postojů pražské veřejnosti vzhledem k dal-
šímu vzdělávání s cílem efektivně motivovat oby-
vatele Prahy. Výsledky šetření jsou využívány pro 
medializaci pražských vzdělávacích kurzů a pro-

gramů. Součástí celého projektu je též bezplatná 
konzultace s odborníky na kariérový a osobnostní 
rozvoj. Projekt pak uzavírá odborná konference 
na téma výzkum, hodnocení a role médií v oblasti 
dalšího vzdělávání, která se uskutečnila 23. června 
2008. Doba realizace projektu byla stanovena na 
dva roky: 1. 8. 2006 – 31. 7. 2008. Partnery projektu 
jsou Institut pro evropskou politiku – EUROPEUM 
a Cheval, s. r. o.

Zaměřuje se na otázky evropské integrace a s ní 
související transformaci politického, ekonomické-
ho a právního prostředí v ČR. Formuluje stanoviska 

a nabízí alternativy k vnitřním reformám v ČR se zá-
měrem zajistit její plnohodnotné členství a respek-
tovanou pozici v Evropské unii. 
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Cheval, s. r. o.

Konference Respekt: Svoboda médií a odpovědnost 
v současném terorismem ohroženém světě

Nezávislá organizace poskytující poradenské služ-
by klientům soukromého, veřejného a neziskového 
sektoru. Hlavní skupiny služeb jsou poradenství 
a výzkum, hodnocení programů strukturálních fon-
dů, školení a trénink. 
V roce 2007 proběhly v rámci projektu FUTURA tyto 
aktivity: 

 Výzkumné studie
Na začátku roku 2007 byly společností Cheval, 
s. r. o. (Partner projektu číslo 2) vypracovány zá-
věrečné zprávy kvantitativní a kvalitativní soci-
ologické studie mapující celoživotní vzdělávání 
obyvatel Prahy. Závěry těchto studií byly použity 
při tvorbě článků a prezentovány na závěrečné 
konferenci projektu.

  Vytvoření a odborná příprava redakčního 
týmu
Byl sestaven odborný redakční tým, tvořený 
čtyřmi redaktory a jedním editorem. 

  Vytvoření sekce dalšího vzdělávání na zpravo-
dajském portálu EurActiv.cz (Partner projektu 
číslo 1).

 Medializace článků o dalším vzdělávání 
Články popisující výsledky výzkumných šetření 
a obecné trendy v dalším vzdělávání i servisní 
články v oblastech dle výzkumu nejvyššího zá-
jmu (jazykové kurzy, počítačové kurzy, manažer-
ské a psychologické kurzy, volnočasové aktivity, 
občanské iniciativy, vzdělávání k udržitelnému 
rozvoji) byly uveřejňovány v zpravodajích měst-
ských částí hlavního města Prahy, v denících 
Metropolitní Expres, E15, Metro a na interne-
tových portálech Vzdelani.cz, Personalista.com, 
Respekt.cz, euractiv.cz nebo na zpravodajském 
serveru Univerzity Karlovy v Praze iforum.cuni.
cz a dalších. Všechny dosud uveřejněné články 
jsou rovněž v plném znění přístupné na www.
respektinstitut.cz.  

Ve spolupráci s New York University v Praze a na-
dací FORUM 2000 proběhla dne 30. 11. 2007 kon-
ference Respekt: Svoboda médií a odpovědnost v sou-
časném terorismem ohroženém světě. Dopoledního 
panelu se účastnili zahraniční  hosté, odpoledního 
čeští novináři zabývající se zahraniční politikou 
a bezpečností a odborníci na bezpečnostní proble-
matiku a novinářskou etiku.
Cílem projektu bylo v mezinárodním kontextu nalé-
zat nový soulad mezi demokracií, svobodou, právem 
a bezpečností v dnešním terorismem ohroženém 
světě.

Z názorů, které se na konferenci objevily, nebylo 
zřejmé, jak nahlížet na současný problém boje proti 
terorismu nebo jak přesně zlepšit komunikaci mezi 
islámským a západním světem, která je stále více 
zabarvována negativními emocemi. Podle všech 
diskutujících však není pochyb, že média jako jeden 
z klíčových prvků utvářejících vztahy mezi civiliza-
cemi musí obrátit minci, na které se blyští svoboda 
slova. Na její rubové straně se totiž rýsuje jasně vy-
mezená potřeba zodpovědného přístupu.
Část konference vysílala v přímém přenosu veřejno-
právní zpravodajská televizní stanice ČT24.
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Centrum analytických studií 
pro Latinskou Ameriku (CAS LA) 

Další zpracované a podané grantové žádosti v roce 2007

V rámci společnosti Respekt institut, o. p. s., vzniklo 
Centrum analytických studií pro Latinskou Ameriku 
(CAS LA), které se soustředí na studium politické si-
tuace v Latinské Americe. Aktivity CAS LA jsou za-
měřené na upevnění demokracie v Latinské Americe 
prostřednictvím pořádání konferencí, seminářů, vy-
dáváním publikací na dané téma, a především neu-
stálé výměny zkušeností mezi politickými představi-

teli Latinské Ameriky a Střední Evropy. Představitelé 
centra a jeho odborní poradci se rekrutují z řad poli-
tiků, diplomatů, novinářů, aktivistů za lidská práva 
a v neposlední řadě z akademického prostředí, zamě-
řeného na studium latinskoamerické politiky.
V rámci CAS LA byla připravena žádost o grant na 
téma analýzy politiky Huga Cháveze a jejího vlivu na 
mezinárodní politiku (MZV).

 Zelené předsednictví (MŽP)
  Zahraniční rozvojová spolupráce s RESPEKTEM 

(MZV) 
  Constitution of RESPEKT INSTITUT (RI; 

CeeTrust) – v rámci přípravy této žádosti byla 

podrobně rozpracována transformace Respekt, 
o. p. s., na nezávislý institut veřejné politiky 
(think-tank)
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Plánované aktivity společnosti 
Respekt institut, o. p. s. na rok 2008

V roce 2008 dojde k vyvrcholení projektu FUTURA 
pořádáním konference, na které budou prezento-
vány výsledky tohoto projektu. Dále budou v roce 
2008 probíhat následující aktivity:

  Pardubické RESPEKTování (veřejná debata na 
téma budoucnosti českého vysokého školství)

  Evropská regionální fóra (cílem projektu je 
přispět k větší informovanosti veřejnosti s důra-
zem na regiony České republiky o vybraných 
tématech připravovaného předsednictví České 
republiky v Radě EU pomocí odborných diskusí 
zaměřených např. na konkurenceschopnost 
a volný pohyb pracovních sil, inovace, vědu, 
výzkum a evropské fi nanční mechanismy, spo-
lečnou zemědělskou politiku a její budoucnost)

  Analýza dopadu války v Iráku na současnou 
americkou společnost a domácí i zahraniční 
politiku USA (výzkumný projekt)

V roce 2008 je plánována příprava žádostí v rámci 
operačních programů Adaptabilita a Konkurence-
schopnost a Lidské zdroje a zaměstnanost. Jedná se 
o následující projekty:

  Projekt na podporu rozvoje aplikovaných 
společenských věd a přenosu jejich výsledků do 
praxe

  Projekt na podporu popularizace vědy a vědec-
ké činnosti u středoškolských studentů

  Projekt na podporu zaměstnanosti a využití 
volného času seniorů, projekt na implementaci 
integrovaného informačního systému s důra-
zem na odborné dění – Ino-net

  Analýza a výměna zkušeností metod řízení 
veřejné správy ve Velké Británii a jejich přenos 
do podmínek České republiky

Další žádosti jsou připravovány např. u Grantové 
agentury České republiky (projekt monitorování 
výkonnosti projektů partnerství veřejného a sou-
kromého sektoru s využitím metodologie měkkých 
systémů), Velvyslanectví Spojeného království (glo-
bální výzvy Evropské unie), Nadace OKD (podpora 
administrace přidělování grantů Nadace). Společ-
nost také plánuje spolupráci s Nadací Terezy Maxo-
vé a organizování vlastních debat.
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Hospodaření Respekt institut, o. p. s., 
v roce 2007

  tis. Kč
Tržby za vlastní výkony 11
Zúčtování fondů 637
Ostatní výnosy  1
Provozní dotace  1 991
Celkem  2 640

  tis. Kč
Spotřebované nákupy 33
Služby  813
Osobní náklady 1 776
Daně a poplatky --
Ostatní náklady 18
Celkem  2 640

  tis. Kč
Dlouhodobý hmotný majetek --
Pohledávky  21
Krátkodobý fi nanční majetek 1 981
Jiná aktiva  18
Celkem  2 020

  tis. Kč
Vlastní zdroje  642
Cizí zdroje   1 378
Celkem  2 020

Členění výnosů

Členění nákladů

Aktiva

Pasiva
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Projekt FUTURA tis. Kč
Evropský sociální fond (Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR) 1 923
Hlavní město Praha 226
Celkem   2 149

Konference Respekt: Svoboda médií a odpovědnost 
v současném terorismem ohroženém světě tis. Kč
Ministerstvo zahraničních věcí ČR 150

Dotace, granty a finanční příspěvky za rok 2007

V Praze dne 24. června 2008
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Zpráva auditora
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